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Βασίλης Γ. Τζέμος (Επιμ.), ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΙΚΑΙΟ ΣΕ 

ΜΕΤΑΒΑΣΗ: ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ, Εbook, 3ο 

Ετήσιο Επιστημονικό Συνέδριο της Ένωσης Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ), 

Ηράκλειο, Απρίλιος 2016, σ. 399. 

Η Ένωση Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ) διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία το 3ο 

Ετήσιο Επιστημονικό συνέδριό της με θέμα «ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΙΚΑΙΟ ΣΕ 

ΜΕΤΑΒΑΣΗ, ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ» στις 22 και 23 Απριλίου 

2016 στην Aίθουσα εκδηλώσεων του Δικηγορικού Συλλόγου στο Ηράκλειο. Λόγω 

του πρωτοφανούς όγκου και της ποιότητας των υποβληθεισών εισηγήσεων για πρώτη 

φορά εγκαινιάστηκε η πρακτική της διενέργειας των παράλληλων συνεδριών. 

Αρχικά στα πλαίσια της εξέτασης της συμβατότητας του ενωσιακού δικαίου με την 

Γερμανική έννομη τάξη αναλύθηκαν «ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ 

ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΜΕ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ 

ΈΝΩΣΗΣ: ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΣΤΗ ΡΗΞΗ;», (Αστέρης Πλιάκος),  

και «Η ΕΛΛΙΠΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΚΑΤΩ ΒΟΥΛΗΣ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΟΝΙΜΟ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ 

ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩ» (Βασίλης Γ. Τζέμος). 

Στα πλαίσια των συνεδριών για το φορολογικό δίκαιο οι εισηγητές διεξήλθαν  «ΤΗΝ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΝΕΕΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΥΠΟ ΤΟ 

ΠΡΙΣΜΑ ΤΟΥ Ν. 4337/2015 (Δημήτριος Φινοκαλιώτης), τις «ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ 

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΜΕΤΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ 

ΟΟΣΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ 

ΚΕΡΔΩΝ» (Βασιλική Αθανασάκη), την «ΑΠΑΤΗ ΚΑΡΟΥΖΕΛ» (Δήμητρα Κούνη), 

τα «ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ» (Άννα Αναγνωσταρά), τον «ΤΟΠΟ ΑΣΚΗΣΗΣ 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΩΣ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ Ν.Π. ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΚΗ 

ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ–ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ (Θωμάς Γ.Παραμύθας).  
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Στις συνεδρίες που απασχολήθηκαν με την θεματική του δικαίου των δημοσίων 

συμβάσεων παρουσιάστηκαν, «H ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ 

ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΌΠΩΣ ΑΥΤΗ ΑΠΟΤΥΠΩΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΆΡΘΡΟ 12 ΤΗΣ ΟΔΗΓΙΑΣ 

2014/24 ΕΕ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΟΝΤΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ» (Μιχαήλ Οικονόμου), «Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ 

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΚΑΙ ΟΙ 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗΣ ΤΟY (Άννα Λ. Ζουρνατζή), οι «ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΗΣ 

ΕΝΝΟΜΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΠΡΟΣΥΜΒΑΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΤΩΝ 

ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ», (Έλσα Αλαγιαλόγλου), όπως επίσης και οι 

«ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ Ή ΔΙΑΦΘΟΡΑ;» (Ζαχαρούλα 

Κατσίγιαννη).  

Συναφώς τις υπόλοιπες συνεδρίες απασχόλησαν «Η ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ ΣΤΟ 

ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (Δημήτριος Δ. Στράνης), «Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ 

ΥΠΕΡΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΑΡΧΩΝ ΤΟΥ ΠΟΙΝΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΣΤΗΝ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ (Παναγιώτης Καποτάς),  «Η ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ ΜΕ ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ»  (Στέφανος 

Πετροπουλάκος, Δρ. Ιωάννης Ρωσσίδης),  «ΟΙ ΑΠΟΠΕΙΡΕΣ ΚΑΘΙΕΡΩΣΗΣ ΕΝΟΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΗΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΤΩΝ 

ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (Μαρία Ραμματά),  «Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΩΣ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΆΣΚΗΣΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ: ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΣΤΕ (ΑΝΑΣΤ) 

307/2014 ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ 

ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 1/2015 (Ζωή Μιχαλοπούλου), «Ο ΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΟΣ 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ: ΈΝΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ» (Μαρίνα Δ. 

Καλαρά), «Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ ΣΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ 

GIORGIO AGAMBEN: ΜΙΑ ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ» (Νικόλαος Τσίρος), καθώς 

και η «Η ΕΚΤΑΚΤΗ ΝΟΜΟΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ Ο ΕΛΕΓΧΟΣ 

ΤΗΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΠΛΑΙΣΙΟΥ» (Μάριος 

Καλογερόπουλος, Αναστασία Παύλου). 



202 
 

Περίοπτη θέση στις εργασίες του Συνεδρίου είχαν τόσο εισηγήσεις του δικαίου του 

περιβάλλοντος με «Η ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΣΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΛΗΨΗΣ 

ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΒΑΣΕΙ ΤΗΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΑΑΡΧΟΥΣ» (Ζήσης Χ. Βουρουτζής) και «ΙΔΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: Η ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΜΕΣΑ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ Ε.Δ.Δ.Α». (Γεώργιος Τσαούσης), όσο 

και εισηγήσεις εστιασμένες στην θεματική των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

«ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ, ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ Ή ΠΑΡΙΑΒΙΑΣΗ 

ΑΝΡΘΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ» (Κάτια Τζαγκαράκη), «ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΑΚΡΟΑΣΗΣ ΥΠΟ ΤΟ ΦΩΣ ΤΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΝΩΣΙΑΚΗΣ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΣ (Κυριακή Εμμ. Καρακάση), «Η 

ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΣΑΦΟΥΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΑΞΗΣ (ACTE CLAIR) ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΑΤΗ 

ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΔΕΕ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΔΔΑ» (Κωνσταντίνος Μαργαρίτης), «ΤΑ 

ΜΠΛΟΚΑ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. ΑΣΚΗΣΗ Η’ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ 

ΘΕΜΕΛΙΩΔΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ;» (Νικόλαος Κ. Παπαδόπουλος), «Η ΑΡΧΗ ΤΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑÏΚΟ ΔΙΚΑΙΟ» 

(Θεοδώρα Παπαδάκη), «Η ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ ΤΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑÏΚΗΣ» ΈΝΩΣΗΣ (Ελένη Φωτιάδου), «ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ 

ΚΡΑΤΟΥΣ -ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΩΣ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΠΤΥΧΗ ΤΗΣ 

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ ΚΡΑΤΟΥΣ -ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ 

ΚΑΙ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΩΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΝ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ», 

(Μιχαήλ Θ. Παπαγεωργίου), «ΤΟ ΑΡΘΡΟ 3 ΠΑΡ. 1 ΤΟΥ ΙΣΧΥΟΝΤΟΣ 

ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ – ΜΙΑ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΜΕ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΚΕΣ 

ΑΝΑΦΟΡΕΣ» (Ελένη Παλιούρα), «ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΠΟΡΕΥΣΗ 

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ 

ΜΟΡΦΕΣ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΝΩΣΙΑΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ» (Ελένη 

Λευθεριώτου), «Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΩΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 

ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΝΕΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΒEPS.» (Βενετία Αργυροπούλου). 

O συλλογικός τόμος, υπό την επιστημονική επιμέλεια του Προέδρου της Ένωσης 

Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ) Βασίλη Τζέμου,  αναντίρρητα αποτελεί μια πλήρη 

απεικόνιση των λίαν πρόσφατων και επίκαιρων θεωρητικών αναζητήσεων σε όλο το 

φάσμα του δημοσίου δικαίου τόσο στην εθνική όσο και στην ενωσιακή, έννομη τάξη 
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και όντας έτσι ένα απαραίτητο βοήθημα για τον εφαρμοστή και τον θεωρητικό 

του δικαίου. 

 

Μιχάλης Οικονόμου, Πρόεδρος του 3ου Κλιμακίου της Αρχής Εξέτασης 

Προδικαστικών Προσφυγών, Δ.Ν., Δικηγόρος, Μέλος του ΔΣ της Ένωσης Ελλήνων 

Δημοσιολόγων (ΕΕΔ). 


